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Baromètre de confiance dans les médias

1 – L’utilisation des médias



La télévision reste le média d’information dominant,
Internet progresse le plus
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Internet dépasse la presse 
écrite (37% contre 34%) 
comme source d’information 
chez les internautes. 

Internet est le deuxième 
media d’information aux Etats-
Unis, sa part a été multipliée 
par plus de 3 en 10 ans. 

De quelle manière principalement vous tenez-vous au courant de l’actualité nationale et internationale ? 
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Media d’information : qui privilégie quoi ?
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De quelle manière principalement vous tenez-vous au courant de l'actualité nationale et internationale ?                                  
(deux réponses possibles)
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Très ou assez grand

Très ou assez faible
81 % des cadres
76 % des sympathisants socialistes
75 % des diplômés de l’enseignement supérieur

43 % des 18-24 ans
37 % des ouvriers

Un intérêt stable depuis trente ans pour l’actualité
Est-ce que vous suivez les nouvelles données par les moyens d'information (presse, radio, télévision, Internet) avec un intérêt : 
très grand, assez grand, assez faible ou très faible ?

Base : ensemble de la population française âgée de 18 ans et plus
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Baromètre de confiance dans les médias

2 - La confiance envers les media et les 
journalistes
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En général, à propos des nouvelles que vous lisez dans un journal / entendez à la radio / voyez à la télévision / Internet , 
est-ce que vous vous dites :

Journal

Radio

Télévision

Internet

% les choses se sont passées vraiment ou à peu près comme le journal / la radio / la télévison / Interne t les raconte
Base : ensemble de la population française âgée de 18 ans et plus

Un léger déclin de la crédibilité des différents médias

Election 
présidentielle 1988

Affaire des charniers 
de Timisoara

Election 
présidentielle 1995

Election 
présidentielle 2002

Election 
présidentielle 2007

Guerre du Golfe

Internet
(internautes)

Baromètre de confiance dans les médias > 2 - La confiance envers les media et les journalistes

8



55
47

50

51

62
4855

52

43
51

3949 53

49

5148 49
43

47

0

20

40

60

80

Ensemble Sexe Age Profession et catégorie
sociale

Préférence partisane Niveau d'études

En général, à propos des nouvelles que vous lisez dans un journal / entendez à la radio / voyez à la télévision / Internet , 
est-ce que vous vous dites :

% les choses se sont passées vraiment ou à peu près comme la radio les raconte

Base : ensemble de la population française âgée de 18 ans et plus

La crédibilité de la radio et de la presse selon le profil

% les choses se sont passées vraiment ou à peu près comme la presse les raconte
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En général, à propos des nouvelles que vous lisez dans un journal / entendez à la radio / voyez à la télévision / Internet , 
est-ce que vous vous dites :

% les choses se sont passées vraiment ou à peu près comme la télévision les raconte

Base : ensemble de la population française âgée de 18 ans et plus

La crédibilité de la télévision et d’Internet selon le profil
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Croyez-vous que les journalistes sont indépendants, c'est-à-dire qu'ils résistent :
1 – Aux pressions de l’argent
2 – Aux pressions des partis politiques et du pouvoir:
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Les journalistes ne sont pas 
indépendants face aux 
pressions des partis 
politiques et du pouvoir

Les journalistes ne sont pas 
indépendants face aux
pressions de l’argent

Pas de réelle différence entre les sympathisants de gauche (64%, -10 pts) et 
de droite (60%, -1 pts).
Des écarts limités entre les catégories socioprofessionnelles, avec une baisse 
concentrée chez les catégories supérieures (62%, -9 pts) par rapport aux 
catégories populaires (68%, -2 pts) et aux inactifs ou retraités (60%, -2 pts). 

Une méfiance forte mais en légère baisse envers les 
journalistes

Base : ensemble de la population française âgée de 18 ans et plus

Baromètre de confiance dans les médias > 2 - La confiance envers les media et les journalistes
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Baromètre de confiance dans les médias

3 – Qualité et neutralité des médias



Plutôt à 
s'améliorer

21%

Plutôt à se 
détériorer

40%

A rester la 
même

35%

Sans opinion

4%

Des médias dont la qualité a tendance à diminuer

Base : ensemble de la population française âgée de 18 ans et plus

D’une manière générale, avez-vous l’impression que la qualité des médias depuis 10 ans à tendance : 

Lecteurs réguliers de la presse 45 %
Diplômés de l’enseignement supérieur 49 %
Cadres, professions intellectuelles 59 %

Télévision comme moyen 
principal d’information 38 %
65 ans et plus 41 %

Employés 29 %

Baromètre de confiance dans les médias > 3 – Qualité et neutralité des médias
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D'une manière générale, les médias vous semblent-ils plutôt favorables :

Des médias globalement considérés comme non 
partisans

Base : ensemble de la population française âgée de 18 ans et plus

À la droite

25%

À la gauche

9%Ni l'un ni 
l'autre

56%

Sans opinion

10%

Cadres 33 %
Diplômés de l’enseignement supérieur 31 %
Sympathisants de gauche 36 % (vs 15 %
chez sympathisants de droite)

Sympathisants de droite 16 % (vs 5 %
chez sympathisants de gauche)
Commerçants, artisans chefs d’entr. 17 %

Sympathisants de droite 62 % (vs 51 %
chez sympathisants de gauche)
Ouvriers 68 %

Baromètre de confiance dans les médias > 3 – Qualité et neutralité des médias
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La presse écrite
nationale
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À la droite À la gauche Ni l'un ni l'autre Sans opinion

La télévision, le média considéré comme le moins neutre

Base : ensemble de la population française âgée de 18 ans et plus

Et plus précisément, chacun des médias suivant vous semblent-ils plus favorable :
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Baromètre de confiance dans les médias

4 - L'affaire Wikileaks



Vous avez entendu 
parler de cette 

affaire WikiLeaks et 
cela vous a 
intéressé

24%

Vous avez entendu 
parler  de cette 

affaire WikiLeaks 
mais cela ne vous 

a pas vraiment 
intéressé

36%

Vous n'avez pas 
entendu parler  de 

cette affaire 
WikiLeaks

37%

Sans opinion

3%

Une notoriété et un intérêt limités pour l’affaire Wikileaks
Le site internet Wikileaks a diffusé dernièrement des documents diplomatiques américains qu'il avait obtenu de manière 
illégale. Vous-même :

Base : ensemble de la population française âgée de 18 ans et plus

Hommes 31%
Cadres, professions intellectuelles 50%
Sympathisants de gauche 30%
Diplômés de l’enseignement supérieur 37%

Femmes 45%
18 à 24 ans 48%
Ouvriers 52%
Sans diplôme, certificat d’études 62%
Employés 43%

Baromètre de confiance dans les médias > 4 - L'affaire Wikileaks
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Vous-même, vous trouvez que la diffusion de ces documents diplomatiques par Wikileaks, c’est :

Une affaire compliquée et mal connue : une grande 
partie des Français ne se prononcent pas

Base : ensemble de la population française âgée de 18 ans et plus

Ensemble

En a entendu parler et était 
intéressé
(24 % de l’échantillon)

En a entendu parler mais 
n’était pas intéressé
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N’en a pas entendu parler
(37 % de l’échantillon)
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Baromètre de confiance dans les médias

5 - Le traitement par les médias des 
grands évènements de 2010



Estimez-vous que les média d'une façon générale, en 2010, ont trop parlé, pas assez ou comme il faut des choses suivantes ?

Les évènements surmédiatisés

Base : ensemble de la population française âgée de 18 ans et plus

Sans opinion et 
« ne voit pas ce 
dont il s’agit » (%)
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L'affaire Woerth

La course aux candidatures pour l'élection présidentielle de
2012

Le remaniement ministériel

L'élection présidentielle en Côte d'Ivoire

Le lancement de l'Ipad par Apple

Le sauvetage des 33 mineurs chiliens après deux mois
sous terre

Les expulsions de Roms par la France

Le débat sur l'identité nationale

En ont trop parlé En ont parlé comme il faut N'en ont pas assez parlé
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Les évènements ni trop, ni pas assez médiatisés

Sans opinion et « ne voit 
pas ce dont il s’agit » (%)
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35La réforme des retraites

La tempête Xynthia

Les propos du Pape admettant l'usage du préservatif dans certains
cas

Le prix Goncourt à Michel Houellebecq

Le tremblement de terre en Haïti

Le record de France d'athlétisme au 100 mètres par Christophe
Lemaître et les victoires Françaises aux championnats d'Europe de

natation

Les plans de sauvetage européens pour aider la Grèce et l'Irlande

La hausse record des prix de l'immobilier

En ont trop parlé En ont parlé comme il faut N'en ont pas assez parlé

Estimez-vous que les média d'une façon générale, en 2010, ont trop parlé, pas assez ou comme il faut des choses suivantes ?

Base : ensemble de la population française âgée de 18 ans et plus
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Les évènements sous-médiatisés

Sans opinion et 
« ne voit pas ce 
dont il s’agit » (%)
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Estimez-vous que les média d'une façon générale, en 2010, ont trop parlé, pas assez ou comme il faut des choses suivantes ?

Base : ensemble de la population française âgée de 18 ans et plus
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Le succès du film « Des hommes et des dieux » sur
les moines de Tibhirine

La marée noire sur les côtes du Golfe du Mexique Aux
Etats-Unis

L'assaut israélien contre la flottille en route vers Gaza

Les élections régionales

L'attribution du prix Nobel de la Paix à Liu Xiaobo,
militant des droits de l'homme chinois

Les attentats contre les chrétiens au Proche-Orient

Le déficit public et la dette publique de la France

Le sommet de Cancun sur le climat

En ont trop parlé En ont parlé comme il faut N'en ont pas assez parlé
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